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調査の概要 

１ 目的 

  学校規模適正化による効果検証を行うとともに、今後の学校統合を検討する際の参考と

することを目的とする。 

２ 対象 

 (1) 真駒内公園小学校及び真駒内桜山小学校に在籍する２年生から６年生までの児童 

 (2) (1)の保護者 

 ※ 教員の調査結果については、参考のため概要版では省略した。 

３ 実施方法 

  アンケート調査。学校を通じて調査票を配布、回収を行った。 

４ 調査時期 

  平成 25年３月 

５ 回収数等 

  児 童 分：954枚（回収率：97.1％） 

  保護者分：920枚（回収率：93.7％） 

６ 集計 

  『真駒内４校出身』、『真駒内小・真駒内緑小』（統合に伴い、以前と異なる校舎へ通学

する児童）、『真駒内南小・真駒内曙小』（統合後も同じ校舎へ通学する児童）に分類して

集計を行った。（概要版では、択一回答は『真駒内４校出身』のみ記載。） 

［参考］南区真駒内地域の通学区域等について 

  ○ 真駒内公園小学校：旧真駒内小学校及び旧真駒内曙小学校の通学区域を統合。校舎は旧真

駒内曙小学校を活用。 

  ○ 真駒内桜山小学校：旧真駒内南小学校及び旧真駒内緑小学校の通学区域を統合。校舎は旧

真駒内南小学校の校舎を活用。 

【統合前（～H24.3.31）】             【統合後（H24.4.1～）】 
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新しい学校になったことについてのアンケート調査の結果（児童）新しい学校になったことについてのアンケート調査の結果（児童）新しい学校になったことについてのアンケート調査の結果（児童）新しい学校になったことについてのアンケート調査の結果（児童）    

 

質問１ 新しい学校には慣れましたか。（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ 新しい学校になるまでどのようなことが心配でしたか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

  

「慣れた」又は「ま

あまあ慣れた」を選択

した児童が、真駒内４

校出身の児童全体の

９割を超えている。 

 

真駒内４校出身の児童で、一番多く選択された回答は、「友達ができるか心配だった」

で、４割を超える児童が選択しているが、「特に心配なことはなかった」という回答も約

４割の児童が選択している。 

慣れた

72.8%

まあまあ慣れ

た23.5%

あまり慣れて

いない 2.9%

慣れてい

ない0.8%

真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身（（（（n=876n=876n=876n=876））））

13.0 

40.7 

13.9 

19.6 

38.6 

5.5 

14.7 

42.2 

15.0 

37.3 

29.3 

5.3 

11.2 

39.3 

12.8 

2.2 

47.6 

5.6 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

人数が増えることが心配だった

友達ができるか心配だった

先生が変わることが心配だった

学校が遠くなることが心配だった

特に心配なことはなかった

その他（記載）

（％）（％）（％）（％）

出身学校別出身学校別出身学校別出身学校別

真駒内４校 真駒内小・真駒内緑小 真駒内南小・真駒内曙小
(n=879) (n=434) (n=445)
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質問３ 新しい学校になって人数が増えましたが、そのことについてどう思いますか。 

（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問４ 人数が増えたことで、友達や遊びについてどのように変わりましたか。 

（複数回答） 

 

 

 

 

 

  

「良かった」又は

「まあまあ良かった」

を選択した児童が、真

駒内４校出身の児童

全体の約９割となっ

ている。 

真駒内４校出身の児童で、一番多く選択された回答は、「新しい友達ができた」で、８

割を超える児童が選択している。次に、「遊ぶ種類が増えた」、「遊ぶ回数が増えた」とい

う回答が多く、４割前後の児童が選択している。 

良かった

53.2%

まあまあ

良かった

35.9%

あまり

良くなかった

7.6%

良くなかった

3.3%

真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身（（（（n=870n=870n=870n=870））））

84.9

37.3

47.2

1.9

12.1

9.0 

6.5

4.1

84.6

38.0 

44.9

2.5

11.5

11.8

6.0 

4.6

85.2

36.6

49.4

1.3

12.6

6.3

7.0 

3.6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

新しい友達ができた

遊ぶ種類が増えた

遊ぶ回数が増えた

友達が少なくなった

遊び方を決めにくくなった

遊ぶ回数が減った

今までと変わらない

その他（記載）

（％）（％）（％）（％）

出身学校別出身学校別出身学校別出身学校別

真駒内４校 真駒内小・真駒内緑小 真駒内南小・真駒内曙小
(n=879) (n=445)(n=434)
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46.8

60.3

10.2

12.4

16.8

4.1

46.8

55.5

12.0 

12.2

17.1

3.7

46.7

64.9

8.5

12.6

16.6

4.5

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

迫力が出た

楽しくなった

やりにくくなった

意見がまとまりにくくなった

今までと変わらない

その他

（％）（％）（％）（％）

出身学校別出身学校別出身学校別出身学校別

真駒内４校 真駒内小・真駒内緑小 真駒内南小・真駒内曙小
(n=879) (n=445)(n=434)

質問５ 授業の様子は変わりましたか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問６ 運動会や学習発表会（学芸会）などの行事の様子は変わりましたか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

  

真駒内４校出身の児童で、一番多く選択された回答は、「授業が楽しくなった」で、５

割を超える児童が選択している。次に、「いろいろな意見が出るようになった」、「さわが

しくなった」という回答が多く、４割前後の児童が選択している。 

真駒内４校出身の児童で、一番多く選択された回答は、「楽しくなった」で、６割を超

える児童が選択している。次に、「迫力が出た」という回答が多く、４割を超える児童が

選択している。 

53.4

25.9

41.5

11.8

38.5

14.9

3.4

51.6

24.9

39.9

10.4

36.6

16.6

3.0 

55.1

27.0 

43.1

13.3

40.2

13.3

3.8

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

授業が楽しくなった

発表が楽しくなった

いろいろな意見が出るようになった

発表しにくくなった

さわがしくなった

今までと変わらない

その他

（％）（％）（％）（％）

出身学校別出身学校別出身学校別出身学校別

真駒内４校 真駒内小・真駒内緑小 真駒内南小・真駒内曙小
(n=879) (n=445)(n=434)
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質問７ 先生が増えたことで変わったことはありますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

真駒内４校出身の児童で、一番多く選択された回答は、「先生の名前を覚えることが大

変」で、５割を超える児童が選択している。次に、「たくさんの先生と話ができる」、「い

ろいろな先生から教えてもらえる」という回答が多く、３割を超える児童が選択している。 

34.7

36.3

56.7

3.5

17.9

3.1

33.9

33.9

60.4

3.0 

14.7

3.0 

35.5

38.7

53.0 

4.0 

20.9

3.1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

たくさんの先生と話ができる

いろいろな先生から教えてもらえる

先生の名前を覚えることが大変

自分のことを見てくれる先生が減った

今までと変わらない

その他

（％）（％）（％）（％）

出身学校別出身学校別出身学校別出身学校別

真駒内４校 真駒内小・真駒内緑小 真駒内南小・真駒内曙小
(n=879) (n=445)(n=434)
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質問８ 新しい学校になって、学校まで遠くなりましたか。（択一回答） 

 

 

 

 

 

※ この設問では、通学路が長くなったことの感じ方について確認することを目的としていることから、

「真駒内小・真駒内緑小出身」の児童に絞って集計を行うこととした。 

 

 

 

 

 

真駒内小・真駒内緑小出身の児童のうち、７割を超える児童が「遠くなった」を選択し

ており、そのうち約６割の児童が、「遠くなったが、来るときや帰る時に友達と多く話が

できて楽しい」を選択している。 

遠くなった

72.1%

近くなった

15.0%

今までと

変わらない

12.4%

真駒内小・真駒内緑小出身真駒内小・真駒内緑小出身真駒内小・真駒内緑小出身真駒内小・真駒内緑小出身（（（（n=432n=432n=432n=432））））

32.3

57.2

35.8

31.3

4.5

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

最初はつらかったが慣れた

遠くなったが、来る時や帰る時に

友達と多く話ができて楽しい

遠くなって大変になった

遠くなったがつらくはない

その他

真駒内小・真駒内緑小出身者のうち、「遠くなった」を選択した児童が、真駒内小・真駒内緑小出身者のうち、「遠くなった」を選択した児童が、真駒内小・真駒内緑小出身者のうち、「遠くなった」を選択した児童が、真駒内小・真駒内緑小出身者のうち、「遠くなった」を選択した児童が、

遠くなったことについてどのように思っているか（遠くなったことについてどのように思っているか（遠くなったことについてどのように思っているか（遠くなったことについてどのように思っているか（n=313n=313n=313n=313））））
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新しい学校になったことについてのアンケート調査の結果（保護者）新しい学校になったことについてのアンケート調査の結果（保護者）新しい学校になったことについてのアンケート調査の結果（保護者）新しい学校になったことについてのアンケート調査の結果（保護者）    

 

質問１ お子様は新しい学校に慣れたように感じますか。（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

（参考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ 新しい学校になって児童数が増えましたが、そのことについてどのように思います

か。（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

  

「慣れた」又は「ま

あまあ慣れた」を選択

した保護者が、真駒内

４校出身の保護者全

体で、９割を超えてい

る。 

「良かった」又は

「まあまあ良かった」

を選択した保護者が、

真駒内４校出身の保

護者全体で、約８割と

なっている。 

慣れた

74.4%

まあまあ慣れ

た

23.5%

あまり慣れて

いない

1.8%
慣れていない

0.4%

真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身（（（（n=840n=840n=840n=840））））

良かった

32.1%

まあまあ

良かった

46.4%

あまり良くな

い

18.9%

良くなかった

2.7%

真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身（（（（n=826n=826n=826n=826））））
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質問３ 統合して１年が経過しようとしていますが、お子様の学習への意欲に変化はみられ

ますか。（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問４ 運動会や学習発表会（学芸会）といった学校行事について、児童数が増えたことに

よってお子様に変化はみられますか。（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

「良い変化がみら

れる」又は「どちらか

というと良い変化が

みられる」を選択した

保護者が、真駒内４校

出身の保護者全体で、

８割を超えている。 

「良い変化がみら

れる」又は「どちらか

というと良い変化が

みられる」を選択した

保護者が、真駒内４校

出身の保護者全体で、

７割を超えている。 

良い変化が

みられる

11.8%

どちらかとい

うと良い変化

がみられる

72.8%

どちらかとい

うと悪い変化

がみられる

14.1%

悪い変化が

みられる

1.3%

真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身（（（（n=745n=745n=745n=745））））

良い変化が

みられる

13.0%

どちらかとい

うと良い変化

がみられる

61.8%

どちらかとい

うと悪い変化

がみられる

22.4%

悪い変化が

みられる

2.8%

真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身（（（（n=751n=751n=751n=751））））
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質問５ 統合によって、お子様の人間関係に影響がみられましたか。（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問６（お子様の通学距離が延びた保護者の方にお聞きします。） 

    通学距離が延びたことについて、お子様は慣れたように感じますか。（択一回答） 

 

 

 

 

※ この設問では、学校統合に伴って通学距離が延びた児童の様子を確認することが目的のため、児童

が「真駒内小・真駒内緑小出身」の保護者に絞って集計を行うこととした。 

 

 

  

「良い影響がみら

れた」又は「どちらか

というと良い影響が

みられた」を選んだ保

護者が、真駒内４校出

身の保護者全体で、８

割を超えている。 

 

真駒内小・真駒内曙小出身で児童の通学距離が延びた保護者のうち、「慣れた」又は「ま

あまあ慣れた」を選んだ保護者は、約９割となっている。 

良い影響が

みられた

20.9%

どちらかとい

うと良い影響

がみられた

64.5%

どちらかとい

うと悪い影響

がみられた

13.2%

悪い影響が

みられた

1.4%

真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身（（（（n=774n=774n=774n=774））））

慣れた

40.9%
まあまあ慣れた

47.2%

あまり

慣れていない

8.3%

慣れていない

3.6%

真駒内小・真駒内緑小出身真駒内小・真駒内緑小出身真駒内小・真駒内緑小出身真駒内小・真駒内緑小出身（（（（n=337n=337n=337n=337））））
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質問７ 新しい学校になって保護者の人数も増えましたが、PTA 活動といった保護者活動の

負担についてどのような変化がありましたか。（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問８ 統合をする前に心配していたことはありますか。（択一回答） 

質問９（質問８で「１心配なことがあった」と答えた方にお聞きします。） 

現在その心配は解消されていますか。（択一回答） 

※ 関連質問のため、併せて集計を行った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「負担が減った」又

は「まあまあ負担が減

った」を選択した保護

者が、真駒内４校出身

の保護者全体で、７割

を超えている。 

 

「特に心配はしていなかった」を選択した保護者は、真駒内４校出身の保護者全体で、

６割を超えており、また、「心配なことがあった」と回答した保護者のうち、「解消された」

又は「まあまあ解消された」を選択した保護者も含めると、全体の約８割となっている。 

 

負担が減った

26.6%

まあまあ

負担が減った

43.9%

あまり負担は

減らなかった

20.6%

負担は

減らなかった

8.8%

真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身（（（（n=792n=792n=792n=792））））

特に心配はして

いなかった

61.4%
解消された

6.7%

まあまあ

解消された

15.3%

あまり解消

されていない

9.7%

解消されて

いない

5.9%

その他・無回答

1.0%

真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身真駒内４校出身（（（（n=817n=817n=817n=817））））

心配なことがあった

38.6％


